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Wybrane z prasy
Tygodnik Powszechny 9.03.2008 r.
Coraz więcej państw Europy przyłącza się do rosyjskich 

projektów Gazociągu Północnego i Południowego. Tymczasem 
Polska nie jest w stanie zapewnić sobie samodzielnego 
bezpieczeństwa energetycznego i dywersyfikacji dostaw gazu. 
Co nam pozostaje? O sytuacji energetycznej kraju i problemach 
z tym związanych przeczytamy w artykule pt. „Gazowa 
pułapka” autorstwa prof. Zygmunta Kolendy i prof. Jakuba  
Siemka.

Dziennik Polski 13.03.2008 r.
Ponad 300 tysięcy osób studiuje w Polsce na uczelniach 

technicznych, ale zaledwie jedną trzecią stanowią kobiety. Dlatego 
ruszyła ogólnopolska kampania promocyjna „Dziewczyny na 
politechniki”. Do akcji przystąpiło 14 największych uczelni 
technicznych w kraju, w tym AGH, na której kształci się 8821 
studentek na ogólna liczbę 30 tys. słuchaczy.

Gazeta Wyborcza 19.03.2008 r.
W AGH rusza Wirtualne Kółko zainteresowań naukami 

ścisłymi. To pierwszy tego typu projekt uczelni. Do tej pory AGH 
współpracowała z licealistami, przygotowując ich do studiów 
technicznych. W wirtualnych zajęciach weźmie udział 30 uczniów 
z Krakowa, Mikołowa, Świątnik Górnych i Więcławic Starych. Kółko 
to pomysł Centrum e-Learningu działającego w AGH. Kółko 
wykorzystuje narzędzia darmowe, a w szczególności 
oprogramowanie typu open source i dzięki temu na zajęcia nie 
potrzeba pieniędzy na zainstalowanie oprogramowania. Udział jest 
bezpłatny, a obecną edycję finansuje w całości Rektor AGH 
prof. Antoni Tajduś.

Dziennik Polski 20.03.2008 r.
„Od początku powstania wydziału przyświecała nam idea, 

aby tworzyć kierunki na styku humanistyka – technika – mówi dr 
hab. Anna Siwik, prof. nadzw. AGH, dziekan Wydziału Nauk 
Społecznych Stosowanych w wywiadzie pt. „Łączymy humanistykę 
z techniką”. Przeczytamy o zmianie nazwy Wydziału Nauk 
Społecznych Stosowanych na Wydział Humanistyczny, o nowym 
kierunku – Kulturoznawstwie, który ruszy w roku akademickim 
2008/2009 i o planach na przyszłość związanych z rozwojem 
wydziału.

Dziennik Polski 21.03.2008 r.
Czy w Krakowie pojawi się pomnik Jana Matejki? Czy wybitny 

malarz całe życie związany z naszym miastem powinien zostać 
uhonorowany własnym monumentem? Być może już niedługo 
ujrzymy w pewnym miejscu Krakowa charakterystyczną postać 
wielkiego malarza przed sztalugami. Na pomysł wzniesienia 
pomnika wpadł prof. Stanisław Pytko z AGH, według którego 
budową pomnika zająłby się specjalnie powołany komitet złożony 
m.in. z prezydenta miasta, przewodniczącego rady miejskiej, 
przedstawicieli Społecznego Komitetu Odnowy Zabytków 
Krakowa, rektorów krakowskich uczelni, dyrektora Muzeum Jana 
Matejki, przedstawiciela artystów rzeźbiarzy oraz mediów. 
„Zdecydowanie popieram ideę budowy. Będziemy się starali 
zainteresować sprawą finansowania monumentu firmy 
i przedsiębiorstwa, które z nami współpracują” – deklaruje Rektor 
AGH prof. Antoni Tajduś.

Dziennik Polski 22.03.2008 r.
Wydział Prawa UJ chce zachęcić do studiowania młodych 

Australijczyków. AGH myśli o studentach z krajów arabskich, a PK 

marzy o podwojeniu liczby obcokrajowców na studiach. Każdy 
cudzoziemiec na uczelni to nie tylko prestiż, ale też spore 
pieniądze z budżetu państwa. „Jesteśmy mało atrakcyjni dla 
młodych ludzi z Zachodu, ale mamy unikalne w skali świata studia 
z zakresu wiertnictwa nafty i gazu, którymi są zainteresowani 
studenci z Arabii Saudyjskiej, Algierii, Kuwejtu i Egiptu. 
Prowadzimy już rozmowy za pośrednictwem naszych ambasad 
w tych krajach. Podjęliśmy właśnie decyzje o przyznaniu 
stypendiów z własnego budżetu dla dziesięciu osób z krajów 
Europy Środkowo-Wschodniej” – mówi Prorektor ds. Nauki 
prof. Kazimierz Jeleń.

Dziennik Polski 27.03.2008 r.
W Dzienniku AGH przeczytamy wywiad z prof. Stanisławem 

Stryczkiem, dziekanem Wydziału Wiertnictwa, Nafty i Gazu pt. 
„Atrakcyjna nafta, atrakcyjny gaz”, a w nim informacje na temat : 
dlaczego studia na Wydziale cieszą się zainteresowaniem 
kandydatów, co oprócz nowoczesnych programów kształcenia 
jest atutem Wydziału i jaki nowy profil zostanie zaproponowany 
w tym roku kandydatom na studia. Profesor Stryczek wyjaśnia co 
spowodowało uruchomienie nowego kierunku Inżynieria 
Naftowa i Gazownicza, mówi również o możliwościach ubiegania 
się o uprawnienia budowlane w części dotyczącej instalacji 
i sieci gazowych przez absolwentów specjalności Inżynieria 
Gazownicza.

Dziennik Polski 28.03.2008 r. 
Gazeta Wyborcza 28.03.2008 r.
AGH zyska nowy symbol, będzie nim lokomotywa parowa, 

która wraz z wagonem i małą stacją kolejową stanie na terenie 
kampusu AGH. W środku zaplanowano kawiarnię 
z bezprzewodowym internetem i minikolejką przywożącą klientom 
potrawy. W wagonie powstanie centrum multimedialne, miejsce 
spotkań kół naukowych oraz punkt sprzedaży pamiątek. Wszystko 
w ramach studenckiego projektu „AGH Lokomotywą Przemysłu”, 
który przygotowany został przez Studenckie Koło Naukowe 
Przedsiębiorców „Firma”. Przygotowanie projektu trwało pół roku, 
z pomocą Władz AGH i Fundacji „Era Parowozów” przy PKP Cargo 
S.A. udało się wynegocjować lokomotywę za darmo. PKP Cargo 
podjęło się również bezpłatnego transportu niemal przez całą 
Polskę. Ostatni etap podróży już po remoncie parowozu nastąpi 
prawdopodobnie z 17 na 18 maja w „Noc Muzeów”. Organizatorzy 
przedsięwzięcia szukają sponsorów. Zainteresowanych 
współpracą odsyłamy na stronę www.firma.agh.edu.pl.

Dziennik Polski 28.03.2008 r. 
Gazeta Wyborcza 20.03.2008 r.
Centrum Komputerowe AGH, Lotniczy Park Kulturowy 

i gmach Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie oraz 
wyposażenie Opery Krakowskiej – to kolejne 3 małopolskie 
inwestycje, które otrzymały gwarantuję współfinansowania 
z unijnych funduszy. Dnia 27 marca podpisano umowy wstępne na 
realizację tych projektów w ramach Małopolskiego Regionalnego 
Programu Operacyjnego. W listopadzie powinna się rozpocząć 
budowa Centrum Komputerowego AGH przy ul. Nawojki 
w Krakowie, które będzie równocześnie budynkiem Wydziału 
Elektrotechniki, Automatyki, Informatyki i Elektroniki. Prace będą 
prowadzone do 2012 r., a wartość budowy to 24,97 mln euro, 
kwota dofinansowania z unijnej dotacji wynosi 13,25 mln euro.

Dziennik Polski 1.04.2008 r.
„Jest jedna sprawa, niesłychanie istotna, którą wspólnie (my – 

uczelnie techniczne i mass media) powinniśmy zrobić, powinniśmy 
mianowicie wypromować modę na inżyniera. Obecnie polska 
gospodarka znów potrzebuje dobrze wykształconej kadry 
inżynierskiej do realizacji swojego rozwoju gospodarczego. 
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Wchłonie każdą ilość inżynierów. Z pewnością można będzie się 
wówczas zrealizować także i finansowo. Studia na kierunkach 
technicznych, choć trudne i wymagające, są przecież „do 
przejścia”. Uda się z całą pewnością wszystkim tym, którzy będą 
chcieć. Mnie się udała!” – mówi Prorektor ds. Kształcenia 
prof. Antoni Cieśla. W wywiadzie pt. „Stworzyć modę na inżyniera” 
znajdziemy szereg informacji m.in. o ofercie edukacyjnej, nowych 
kierunkach jakie pojawiły się w ostatnim czasie na uczelni i planach 
na przyszłość.

Rzeczpospolita 2.04.2008 r.
Na mistrzostwach świata w programowaniu zespołowym 

w Kanadzie złotego medalu bronić będą drużyny z trzech uczelni: 
Uniwersytetu Warszawskiego, Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz 
Akademii Górniczo-Hutniczej. Za tydzień zawody odbędą się na 
University of Alberta w Banff. W światowym finale mistrzostw 
weźmie udział ok. 80 zespołów. Do eliminacji przystąpiło 1821 
uczelni z 83 krajów.

Dziennik Polski 4.04.2008 r. 
Echo miasta 7.04.2008 r.
Profesor Antoni Tajduś, urzędujący Rektor AGH, jest jedynym 

kandydatem na to stanowisko na kadencję 2008-2012. Do dnia 3 
kwietnia kandydaci, zgłoszeni wcześniej przez elektorów, mieli 
potwierdzić chęć udziału w wyborach. Ani prof. Ryszard 
Tadeusiewicz, ani prof. Janusz Kowal, ani prof. Tadeusz Słomka nie 
zdecydowali się zmierzyć z urzędującym rektorem, którego 
poparło 144 elektorów (spośród 180 głosujących). „Lubię 
wyzwania – zadeklarował Rektor. Dlatego m.in. zdecydowałem się 
na udział w tych wyborach. Na uczelni zaczęliśmy wiele spraw, 
które chciałbym dokończyć, jednak stanowisko rektora to ogromna 
odpowiedzialność”.

Dziennik Polski 5.04.2008 r.
W AGH odbyła się uroczysta inauguracja działalności 

Konwentu AGH – organu doradczego, skupiającego wybitne 
osobistości świata polityki, nauki i przemysłu. Jego 
przewodniczącym został wybrany prof. Jerzy Niewodniczański, 
prezes Państwowej Agencji Atomistyki a Wiceprzewodniczącymi: 
prezes Grupy Maspex Wadowice Krzysztof Pawiński oraz były 
Rektor AGH prof. Ryszard Tadeusiewicz. „Chcemy, żebyście 
podpowiadali nam państwo w jakim kierunku ma iść uczelnia, co 
z waszego punktu widzenia jest ważne w kształceniu naszych 
studentów i co robić, by cały nasz region Polski południowej jak 
najlepiej się rozwijał” – mówił do 24 członków Konwentu – Rektor 
AGH prof. Antoni Tajduś.

AGH zaprasza na wykłady Technicznego Uniwersytetu 
Otwartego. Jako pierwszy wygłosi referat dr inż. Adam Piłat 
z Katedry Automatyki Wydziału EAIiE AGH nt. „O tym jak pokonać 
grawitację, czyli o aktywnej lewitacji słów kilka”. Następnie 
o „Zdrowej diecie zamiast leczenia” mówić będzie prof. Grażyna 
Cichosz z Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego.

Dziennik Polski 9.04.2008 r.
Grupa krakowskich studentów i licealistów zdobyła główną 

nagrodę na międzynarodowym kongresie akademickim w Rzymie. 
Twórcy projektu to grupa studentów i uczniów z AGH, UJ, UE, UŚ, 
UŁ oraz Liceum im. Nowodworskiego i Liceum Plastycznego 
w Krakowie. Polska reprezentacja zdobyła I nagrodę w kategorii 
„Prezentacje o tematyce komunikacyjnej” za projekt Tożsamość 
wolności. „Być” i „mieć” pokoleń Jana Pawła II. Jest to pierwsza 
taka nagroda dla reprezentacji z Polski. W kongresie UNIV 
uczestniczyli delegaci z ponad 50 państw z całego świata. 
Nagroda jest uhonorowaniem czteromiesięcznego wysiłku 
10-osobowego zespołu.

Gazeta Wyborcza 10.04.2008 r. 
Dziennik Polski 10.04.2008 r.
„Jestem góralem z krwi i kości – mówił o sobie podczas 

uczelnianej debaty prof. Antoni Tajduś, jedyny kandydat na fotel 
rektora AGH. I nie może być inaczej, skoro najczęściej padającymi 
w czasie przedwyborczej debaty były słowa „musimy zrobić i uda 
się” oraz „mamy szansę i wykorzystamy ją”. Wśród zadań na 
następną kadencję wymienił przede wszystkim inwestycje 
i podnoszenie poziomu kadr. Pytano o zmianę nazwy uczelni:” Czy 
jesteśmy uniwersytetem?”. –„Technicznym tak. Aby zostać 
zwykłym, musimy spełnić pewne warunki. Jestem za tym, aby 
zostawić nazwę AGH i dopisać do niej Uniwersytet Staszica” – 
opowiedział Rektor.

Dziennik Polski 11.04.2008 r. 
Gazeta Krakowska 11.04.2008 r.
W AGH wybrano rektora na nową kadencję. Został nim 

prof. Antoni Tajduś, który obecnie pełni tę funkcję. Zaufaniem 
obdarzyło go 179 elektorów. Ważny głos do urny wrzuciło 186 
uprawnionych osób. Wybory rektora trwały półtorej godziny. Gdy 
ogłoszono wyniki prof. Antoni Tajduś nie krył wzruszenia. Dziękując 
za zaufanie powiedział, że czuje ogromny ciężar ciążącej na nim 
odpowiedzialności – „Obiecuję, że pracy nam wszystkim nie 
zabraknie” – powiedział. W rozmowie pt. „Wzruszony rektor bez 
konkurentów” znajdziemy odpowiedzi na pytania: co obecny rektor 
uważa za swój największy sukces w dotychczasowej pracy na tym 
stanowisku?; jakie najważniejsze problemy ma do rozwiązania 
rektor AGH ? oraz czy zmieni się status uczelni?

Dziennik Polski 11.04.2008 r.
Robot Bonzoq, zbudowany przez studenta IV roku Marcina 

Kmiecia z Koła Naukowego INTEGRA działającego przy Katedrze 
Automatyki – Wydziału Elektrotechniki, Automatyki, Informatyki 
i Elektroniki, zajął pierwsze miejsce w zapasach standardowych 
w międzynarodowym turnieju robotów – Robot Challenge 
w Wiedniu. Twórca robota opracował zarówno konstrukcję, jak 
i oprogramowanie zwycięskiego robota, który pokonał maszyny z: 
Wielkiej Brytanii, Malty, Turcji, Słowacji, Austrii i Węgier. W turnieju 
wzięło udział ponad 100 maszyn z całej Europy.

Więcej informacji prasowych o AGH znajdziecie Państwo 
na stronie internetowej AGH w serwisie Aktualności w zakładce 
„Wybrane z prasy” pod adresem www.agh.edu.pl/pl/aktualnosci/
wybrane-z-prasy.html

  oprac. Małgorzata Krokoszyńska

Nowy adres CTT AGH
Centrum Transferu Technologii AGH zaczyna działać 

w nowych pomieszczeniach wydzielonego kompleksu 
w budynku A2 na III piętrze.

W pierwszym tygodniu marca Centrum Transferu Technologii 
AGH przeprowadziło się do swojej nowej siedziby. Cały zespół 
ostatecznie został skupiony w jednym kompleksie kilku 
wyremontowanych pokoi na ostatnim piętrze budynku A2.

Partnerom całego przedsięwzięcia: Ministerstwu Nauki 
i Szkolnictwa Wyższego, władzom Akademii Górniczo-Hutniczej 
podziękować pragniemy za przydzielenie powierzchni i przyznanie 
środków finansowych na prace remontowe oraz firmie 
ArcelorMittal S.A. za znaczący wkład w wyposażenie całego 
ośrodka.   Aleksandra Wojdyła


